

# 我市上半年发放低保金 1.4 亿元

## 惠及 11.7 万困难群众

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市民政局获悉,今年上半年,全市 11.7 万人享受城乡低保待遇,发放的 1.4 亿元低保金有效保障了困难群众的基本生活。

据市民政局相关负责人介

绍,今年上半年,全市城市低保标准由每人每月 450 元提高到每人每月 470 元,人均补助水平由 250 元提高到 262 元;农村低保标准由每人每年 3210 元提高到每人每年 3450 元,人均补助水平由 142 元提高到 154 元。我市民政部门组织开展了农村低保专

项治理行动,对全市农村低保对象进行了复核认定。上半年,全市共有 11.7 万困难群众享受城乡低保待遇,累计发放低保金 1.4 亿元。

此外,我市还组织开展了社会救助精准兜底专项行动,出台了《平顶山市特困人员认定办

法》,将农村“三无”人员全部纳入特困人员救助供养范围。上半年,我市共有 19 万人享受城乡特困救助,累计发放资金 5427 万元;16145 人享受医疗救助,累计发放资金 1509 万元;5891 人得到临时救助,累计发放资金 435 万元。

## “顶梁柱”倒在病床 孩子同学的家长 携手献爱心

□记者 牛超

本报讯 市民席宏伟患癌,近日病情突然加重,儿子小翔(化名)的同学家长知悉后,联合其他家长和老师捐款。昨天上午,说起此事,席宏伟的妻子忍不住流下泪来:“非常感谢孩子老师和爱心家长的帮助,他们给了我战胜困难的信心。”

席宏伟今年 50 岁,家住市区培新街平煤神马集团建井一处家属院。2016 年 10 月,他被查出患有癌症。席宏伟的妻子没有固定工作,平时打些零工,儿子小翔 12 岁,是胜利街小学的学生。席宏伟患病后,家里倾其所有,并借下了巨债。儿子小翔非常懂事,在家尽力帮妈妈照顾爸爸。

近日,席宏伟病情突然加重,妻子每天都在医院全心照顾他。小翔每天晚上都静静地待在家属楼下等妈妈,有时甚至连午饭都没吃。这一情况被同班同学张博涵的妈妈吴女士知道了。吴女士及时与同班另一位家长联系,在与班主任刘文杰老师沟通后,决定发动大家伸出援手,为席宏伟募集善款,同时解决无人照顾小翔的问题。

7 月 7 日晚,全班 50 多名孩子的家长纷纷献爱心,很快筹集 2000 元。胜利街小学校长刘真获悉后,也捐了 500 元,更有热心家长通过自己的朋友圈发动社会力量募捐。截至 7 月 9 日下午两点半,共募得 6555 元。

随后,刘文杰老师和几位家长代表来到平煤神马医疗集团总医院肿瘤科,将捐款交到了小翔妈妈手中。几位家长还踊跃表态会照顾小翔。“如果不是这些家长和老师,我真不知道该怎么办?真的是特别感谢他们。”小翔的妈妈说道。

# 到鲁山游玩捡到“水晶石”

## 业内人士:这是水晶伴生结晶体

□记者 牛超

本报讯 石头上有个“晶洞”,里面有一些闪闪发光的晶状体。昨天,市民屈先生向记者展示其前几天捡到的一块石头,怀疑是“水晶石”,想请专家鉴定一下。

屈先生家住市区建设路西段天湖苑小区。6 月 27 日,他带着儿子和朋友一起到鲁山县赵村镇的山里玩。在赵村镇国贝石村附近的河边,他看到了一块异样的石头。石头有个敞开的洞,里面有很多颗粒状的晶体。屈先生觉得很好看,就将石头带了回来。

昨天上午,记者在屈先生家见到了这块石头,石头张着“嘴”,“嘴”里有一堆像石榴籽一样的晶状体,质地坚硬,抠都抠不掉。在灯光的照射下,还能发光。

这个奇怪的石头是何物?市奇石协会副会长张俊朝仔细观察后认为,这是水晶伴生结晶体,不是水晶石。“水晶伴生结晶体通常是指一些水晶矿石伴生出的一些晶体。”张俊朝说,这块石头有一定的观赏价值,最好养在水里。



屈先生和他捡到的奇异石头。本报记者 禹舸 摄

## 我市通报大型货车违规运行查处情况

# 11 天查处违规货运车辆 71 台次

□记者 王桂星

本报讯 7 月 12 日,市污染防治攻坚督查办通报了近期大型货车违规运行查处情况,仅 6 月 27 日至 7 月 7 日,有关部门就查处违规运行货运车辆 71 台次。

据介绍,为加强货运车辆监管和交通运输扬尘治理,市污染防治攻坚督查办组织交通、公安、住建三部门执法人员,在市区外围综合执法检查站点、市区卡点,在市区及周边主要路段,对大货车违规运行情况进行

了查处。

6 月 27 日至 7 月 7 日,交通、公安、住建三部门执法人员共查处违规运行货运车辆 71 台次,其中,违反禁令标志车辆 6 台,涉嫌非法改装车辆 34 台,超载车辆 15 台,营运证、从业资格证

不全或过期未审车辆 13 台,违规运输水泥罐车 2 台,涉嫌妨碍执行公务车辆一台(大货车司机已移交派出所处理)。交通、公安、住建部门已按照各自部门职责依法依规对上述违规运行车辆进行了处理。

# 新乡男子失恋跳湛河轻生

## 凌晨时分,我市警民合力紧急救助

□记者 赵志国

本报讯 7 月 10 日凌晨,一外地男子因感情受挫,酗酒后在市区新华路湛河桥跳河轻生,其同伴在营救时也遭遇危险。危急时刻,接到警情的建设路派出所民警紧急施救,终将轻生男子救起并送往医院救治。

据建设路派出所民警介绍,

当天凌晨 3 点 33 分,正在辖区巡逻的建设路派出所交警巡防大队民警曾元清接到市公安局指挥中心指令:新华路湛河桥下有两人溺水。曾元清带领巡防队员李壕东、袁震火速赶往现场,并拨打了 120 急救电话。

到达事发发现现场后,曾元清发现两名男子在河水中挣扎,情况危急。水性较好的李壕东奋力跳

入湛河,游向两名落水者。曾元清、袁震从警车上取出救援绳,同时跳进水中接应,三人合力用救援绳索将两名落水者固定好,在好心群众的帮助下,将两名溺水者成功拉到岸边。

民警将两人抬上岸后发现,轻生男子同伴并无大碍,但轻生男子意识模糊。曾元清等人用掌握的急救知识进行施救。随后,

120 急救人员赶到,在民警的陪同下,该男子被送往解放军第一五二医院,经过救治,该男子脱离生命危险。

经了解,轻生男子朱某是我省新乡市人,因与女友分手,心情抑郁,酗酒消愁,随后趁朋友不注意,跳河轻生。其朋友见状,急忙跳河施救,但也被困水中。

## 欠款 50 余万元不还 宝马被扣押 “老赖”服软

□记者 吕占伟

本报讯 借款 100 万元,还了一部分后,对剩余欠款一直“软拖”,被法院采取强制性措施后,欠债方当场兑现部分案款达成和解协议。日前,申请执行人送锦旗向卫东区人民法院承办此案的法官致谢。

据卫东区人民法院承办此案的法官介绍,2015 年 1 月,被告河南某房地产开发公司向原告孙某借款 100 万元,并签订《借款担保合同》约定借款期限两个月。借款到期后原告多次催要,该公司先后还款 40 余万元,后以各种理由不还余款,被孙某诉至卫东区人民法院。去年 12 月,该院判决被告公司偿还原告孙某借款本金 543064 元及利息。判决生效后,该公司仍拒不履行义务,孙某遂向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,承办法官通过网络查控系统,对涉案公司名下的房产、银行存款、车辆等财产信息进行查询,并迅速安排外勤执行干警对其银行存款进行查封冻结,另一方面积极与被执行人代表李某联系,对其进行说理释法,但李某表示经济困难不能马上还款。针对李某的“软拖”行为,今年 7 月 9 日上午,承办法官在获取准确线索信息后,将该公司名下的“宝马”等品牌汽车进行查封扣押。9 日,李某表示愿意履行义务,并当场兑现部分案款达成和解协议。